

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2025年7月

16

星期三

乙巳年六月廿二

总第 10570 期



我的张家界 APP

今日 4 版

中央城市工作会议在北京举行

习近平发表重要讲话 李强作总结讲话

赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席会议



7月14日至15日，中央城市工作会议在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

新华社北京7月15日电 中央城市工作会议7月14日至15日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席会议。

习近平在重要讲话中总结新时代以来我国城市发展成就，分析城市工作面临的形势，明确做好城市的总体要求、重要原则、重点任务。李强作总结讲话，对贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，进一步做好城市工作作了具体部署。

会议指出，党的十八大以来，党中央深刻把握新形势下我国城市发展规律，坚持党对城市工作的全面领导，坚持人民城市人民建、人民城市为人民，坚持把城市作为有机生命体系统谋划，推动城市发展取得历史性成就，我国新型城镇化水平和城市发展能级、规划建设治理水平、宜业宜居水平、历史文化保护传承水平、生态环境质量大幅提升。

会议强调，当前和今后一个时期城市工作的总体要求是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述，坚持和加强党的全面领导，认真践行人民城市理念，坚持稳中求进工作总基调，坚持因地制宜、分类指导，以建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化文明城市为目标，以推动城市高质量发展为主题，以坚持城市内涵式发展为主线，以推进城市更新为重要抓手，大力推动城市结构优化、动能转换、品质提升、绿色转型、文脉赓续、治理增效，牢牢守住城市安全底线，走出一条中国特色城市现代化新路子。

会议指出，我国城镇化正从快速增长期转向稳定发展期，城市发展正从大规模增量扩围阶段转向存量提质增效为主的阶段。城市工作要深刻把握、主动适应形势变化，转变城市发展理念，更加注重以人为本；转变城市发展方式，更加注重集约高效；转变城市发展动力，更加注重绿色发展；转变城市工作重心，更加注重治理投入；转变城市工作方法，更加注重统筹协调。

会议部署城市工作7个方面的重点任务。一是着力优化现代化城市体系。着眼于提高城市对人口和经济社会发展的综合承载能力，发展组团式、网络化的现代化城市群和都市圈，分类推进以县城为重要载体的城镇化建设，继续推进农业转移人口市民化，促进大中小城市和小城镇协调发展，促进城乡融合发展。二是着力建设富有活力的创新城市。精心培育创新生态，在发展新质生产力上不断取得突破；依靠改革开放增强城市动能，高质量开展城市更新，充分发挥城市在国内国际双循环中的枢纽作用。三是着力建设舒适便利的宜居城市。坚持人口、产业、城镇、交通一体规划，优化城市空间结构；加快构建房地产业发展新模式，稳步推进城中村和危旧房改造；大力发展生活性服务业，提高公共服务水平，牢牢兜住民生底线。四是着力建设绿色低碳的美丽城市。巩固生态环境治理成效，采取更有效措施解决城市空气治理、饮用水源地保护、新污染物治理等方面的问题，推动减污降碳协同增效，提升城市生物多样性。五是着力建设安全可靠的韧性城市。推进城市基础设施生命线安全工程建设，加快老旧管线改造升级；严格限制超高层建筑，全面提升房屋安全保障水平；强化城市自然灾害防治，统筹城市防洪体系和内涝治理；加强社会治安整体防控，切实维护城市公共安全。六是着力建设崇德向善的文明城市。完善历史文化保护传承体系，完善城市风貌管理制度，保护城市独特的历史文脉、人文地理、自然景观；加强城市文化软实力建设，提高市民文明素质。七是着力建设便捷高效的智慧城市。坚持党建引领，坚持依法治市，创新城市治理的理念、模式、手段，用好市民服务热线等机制，高效解决群众急难愁盼问题。

会议强调，建设现代化人民城市，必须加强党对城市工作的全面领导。要进一步健全领导体制和工作机制，增强城市政策协同性，强化各方面执行力。要树立和践行正确政绩观，建立健全科学的城市发展评价体系，加强城市工作队伍素质和能力建设，激励广大党员干部干事创业、担当作为。要坚持实事求是、求真务实，坚决反对形式主义、官僚主义。

会议指出，习近平总书记的重要讲话，科学回答了城市发展为了谁、依靠谁以及建设什么样的城市、怎样建设城市等重大理论和实践问题，为做好新时代新征程的城市工作提供了根本遵循，要认真学习领会，不折不扣抓好落实。要深刻把握我国城市发展所处历史方位，以更加开阔的视野做好城市工作；深刻把握建设现代化人民城市的定位，自觉践行以人民为中心的发展思想；深刻把握城市内涵式发展的战略取向，更有针对性地提升城市发展质量；深刻把握增强城市发展动力活力的内在要求，做好改革创新大文章；深刻把握城市工作的系统性复杂性，着力提高落实各项任务部署的能力。

中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会有关领导同志，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协有关领导同志等出席会议。

各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团党政主要负责同志和分管城市工作负责同志，计划单列市、省会城市、有关地级城市党委主要负责同志，中央和国家机关有关部门、有关人民团体，中央管理的部分金融机构、企业和高校，中央军委机关有关部门主要负责同志等参加会议。

湖南发布今年首个高温红色预警

湘北局地气温将超40℃

新华社长沙7月15日电（记者 余春生）15日16时，湖南省气象台发布当地今年首个高温红色预警。

气象部门预计，16日白天，湖南长沙、株洲北部、湘潭、衡阳北部、岳

阳、常德、张家界、益阳、怀化、娄底、湘西州东部将有39℃以上高温，湘北局部地区将达40℃以上。

湖南省气象台提醒上述地区注意防范，有关部门和单位按照职责采取防暑

降温应急措施；除特殊行业外，停止所有户外露天作业；对老、弱、病、幼等高温敏感人群采取有效防护措施；同时，相关单位和部门需高度警惕，特别注意防范火灾风险。

市特殊教育学校易址新建项目开工

本报讯（全媒体记者 向文 唐已婷）7月14日，市特殊教育学校易址新建项目开工典礼举行。

市特殊教育学校易址新建项目是我

市的重点建设工程，项目选址位于永定

区沙堤街道沙田村，占地50.6亩，规划投资9950万元，建筑面积1.6万平方米。新学校建成后，办学规模将进一步扩大，计划开设33个教学班，可容纳330名学生就读。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 坚定不移推进高水平对外开放

新华社北京7月15日电 7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚定不移推进高水平对外开放》。这是习近平总书记2012年12月至2025年4月期间有关重要论述的节录。

文章强调，开放带来进步，封闭必然落后。中国的发展离不开世界，世界的繁荣也需要中国。不断扩大对外开放、提高对外开放水平，以开放促改革、促发展，是我国发展不断取得新成就的重要法宝。中国开放的大门不会关闭，只会越开越大。

文章指出，要不断扩大高水平对外开放。过去中国经济发展是在开放条件下取得的，未来中国经济实现高质量发展也必须在更加开放条件下进行。要以国内大循环吸引全球资源要素，增强国内国际两个

市场两种资源联动效应。稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放，主动对接国际高标准经贸规则，深化外贸、外商投资和对外投资管理体制改革，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。实施自由贸易试验区提升战略，鼓励首创性、集成式探索，打造开放层次更高、辐射作用更强的改革开放新高地。完善推进高质量共建“一带一路”机制。越开放越要重视安全，越要统筹好发展和安全，着力增强自身竞争能力、开放监管能力、风险防控能力。要坚持在法治基础上推进高水平对外开放，不断夯实高水平开放的法治根基。

文章指出，中国利用外资的政策没有变也不会变。中国是全球第二大消费市场，拥有全球最大规模中等收入群体，蕴含着巨大投资和消费潜力；已经形成比较健全的利用外资法规政策体系和工作体系；

长期保持政局稳定、社会安定，是世界公认的最安全国家之一。中国过去是、现在是、将来也必然是外商理想、安全、有为的投资目的地，与中国同行就是与机遇同行，相信中国就是相信明天，投资中国就是投资未来。

文章强调，经济全球化是社会生产力发展的客观要求和科技进步的必然结果，为世界经济增长提供了强劲动力，促进了商品和资本流动、科技和文明进步、各国民众交往。当前，单边主义、保护主义加剧、多边主义、自由贸易受到严峻挑战。中国坚持经济全球化正确方向，推动贸易和投资自由化便利化，反对保护主义，反对“筑墙设垒”、“脱钩断链”，反对单边制裁、极限施压。坚持真正的多边主义，推动普惠包容的经济全球化，积极参与全球经济治理，致力于建设开放型世界经济。

守牢底线保安全 探索创新抓改革

王洪斌调研全市交通运输领域重点工作

本报讯（全媒体记者 李成义 贺兴亮 刘梓华）7月14日，市委副书记、市长王洪斌调研全市交通运输领域重点工作，并主持召开座谈会，听取上半年工作、出租车拒载专项整治、永定区城乡客运一体化改革、张家界西站交通组织优化推进等情况汇报。

王洪斌对全市交通运输领域半年来各项工作取得的成效给予充分肯定。他指出，交通运输在全市经济社会发展中占据重要地位，“十

四五”规划收官之年承上启下，全市交通运输系统要进一步明确目标，突出重点，理顺思路，科学编制“十五五”规划，守牢交通运输安全底线，抓细抓实农村公路管理养护，全面排查治理道路交通安全隐患，进一步全面深化重点领域改革，以交通运输工作新举措新成效新经验助推全市经济社会高质量发展。

王洪斌强调，要下定决心整治拒载、欺客、宰客等突出问题，依

托信息化技术监管手段，加大行政执法与监督工作力度，从严查办案件，实施联合惩戒，广泛开展普法教育，着力从源头化解出租车领域突出问题。要以市场化思路积极推进行业客运一体化改革，建立健全考核机制，优化行业客运服务，以可持续的发展模式切实解决群众出行不便等难题。

市委常委、副市长万东，市政府秘书长向志刚参加调研。

市政府专题研究智慧旅游平台 综合指挥调度功能优化升级工作

本报讯（全媒体记者 李成义 贺兴亮 刘梓华）7月15日，市政府召开会议，专题研究张家界市智慧旅游平台综合指挥调度功能优化升级工作，听取智慧旅游平台建设情况和后续工作计划汇报。市委副书记、市长王洪斌主持会议并讲话。

根据市委、市政府决策部署，相关部门和单位正按“全要素数据融合、全方位智慧赋能、全流程风险防控、全链条指挥调度”的总体思

路，完善智慧旅游平台功能，提高平台联合指挥、智慧指挥和综合监管能力，用数字技术赋能张家界旅游服务水平提升。

会议强调，智慧旅游平台是助力提高旅游管理水平的重要数字载体，平台功能的优化升级和科学调整需要与时俱进，更好服务当前中心工作。相关部门和单位要倒排时间节点，紧盯减少游客排队时间、规范电子合同管理、购物场所乱

象整治等关键领域和突出问题，全面梳理优化升级项目需求，务求系统性解决当前我市旅游管理服务难题。要健全完善平台功能调整机制，科学制定平台运营维护计划，前瞻性研究当前智慧旅游发展趋势，充分整合数据资源，科学建设数据底座，为政务数字化转型、行业高效能管理提供切实有效的大数据支撑。

市领导吴文海、汪涛，市政府秘书长向志刚参加会议。

市政府与旺旺集团（神旺有限公司）座谈

本报讯（全媒体记者 李成义 贺兴亮 刘梓华）7月15日，市政府与旺旺集团（神旺有限公司）座谈，双方就项目推进事宜进行深入交流。市委副书记、市长王洪斌，旺旺集团总经理蔡旺庭出席座谈。

王洪斌对蔡旺庭一行来张家界对接洽谈项目表示热烈欢迎。他指出，当前，相关部门和单位正围绕旺旺集团投资项目积极开展要素保障、行政审批等服务工作，希望旺

旺集团把握发展机遇，深入分析文化旅游发展趋势，继续加强与职能部门的沟通对接，因地制宜大力推进高品质旅游项目策划运营，为张家界经济社会发展再作新贡献。

蔡旺庭感谢张家界市长期以来给予集团投资项目的大力支持。他表示，“音乐+营地+旅游”业态融合正成为文旅创新发展的重要驱动力量，张家界拥有好山好水好的文化

故事。旺旺集团将充分依托张家界的生态环境优势和产业优势，高标准高质量做好规划设计，与张家界各方一道努力发展休闲文化旅游事业，助力张家界文化旅游转型升级。

市领导赵云海、赵旭，市政府秘书长向志刚，省台办经济处、旺旺集团、新东阳集团、市直部门、武陵源区负责人参加座谈。

“看见”，是最深刻的德育课堂

张英



近日，在长沙工作的护士李优下班后，带儿子坐高铁回岳阳老家，出站时突然见到一名男子晕倒，并出现呼吸暂停、颈动脉搏动消失等危急症状，她立即冲上前跪地急救，120急救人员也赶到现场，合力挽救了患者生命。李优说，儿子知道妈妈在救人，一直在边上安静等待，看到患者脱离生命危险后，她心里感到很欣慰。

关键时刻，挺身而出，救他人于危急中，李优给儿子上了一堂“身教”课。当孩子看见母亲毫不犹豫俯身救助时，“仁爱”便化作

眼前有温度的、真实的存在。“看见”是最深刻的德育课堂，李优的行动也就有了最好的示范作用。

父母是孩子的“第一任老师”。在父母和子女的“授”与“受”中，言传身教是潜移默化的教学。古人有言，“言传不如身教”，因为身教往往更具象化，更具冲击力。抽象的道德在鲜活的行为中变得真实可触，孩子在父母日常生活的真实片段中，触摸到那些崇高价值。比如李优的儿子目睹妈妈救人后，救死扶伤、见义勇为的精神便在他心中有了一个范本，这好过千空洞的说教。

不可否认，在家庭教育中，一些家长“言传”常常用力过度，“身教”却显得不足。或是只有“言传”而无“身教”，更有甚者，“言传”高大上，“身教”成反面。这又如何让孩子信服？孩子与父

母，其实是一种“镜像”关系。有什么样的家长，就会培养出什么样的孩子。这里不得不提到曾子的“杀彘教子”，为了教导孩子诚实无欺，曾子说到做到，堪称家庭教育的一个典范。这个流传千年的故事，什么时候都不会失去意义——家庭教育的最可贵之处，乃是以父母之行塑子女之德。

教育之事，不可谓不大，这也是当下不少家长为之绞尽脑汁的问题。“以身教者从，以言教者讼。”在教育尤其是家庭教育的路上，身教是永恒的命题，而以身教子，小到珍惜一蔬一饭，大到立身立德，都需要父母做出榜样，以行为教化子女，给他们提供成长的方向和成才的道路。

（原载《湖南日报》）



湘府逸臣店		2193999	湘府丽家酒店	2839888	餐饮
足浴	按摩	8897777	湘府国际温泉酒店	28273666	美容
湘府足浴水会	2832999	湘府国际温泉酒店	2887666	湘府丽家美养汇	28256785
喜鹊到家	8273666	湘府国际新天大酒店	2887666	汽修	2837999
养生有道 道在湘府		网站： WWW.ZJJXF.CN			